

8月1日起

我市正式实施排污权有偿使用交易

□记者 王桂星 实习生 张亚星

本报讯 昨天,记者从市环保局了解到,为促进节能减排,根据上级通知和有关规定,我市将从8月1日起正式实施排污权有偿使用和交易。

按照规定,新增化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物四项主要污染物(以下简称四项主要污染物)排放量的新、改、扩建项目,建设单位应按规定缴纳排污

权有偿使用费,获得向环境直接或间接排放主要污染物的权利。新建、改建、扩建项目的排污单位应当在排放污染物前提交排污许可申请材料,缴纳排污权有偿使用费或者交易获得排污权,申请领取排污许可证。

今年8月1日起,新建、改建、扩建项目在排放污染物前,由环保部门按照分级管理权限核定排污单位的排污权使用费数额后,排污单位向财政部门指定的账户缴

纳。建设项目于4月1日至8月1日排污的,在办理排污许可证时补缴排污权使用费。对现有排污单位,环保部门将按照全省的统一部署,先进行排污确权,再逐步实行有偿取得。排污权有偿使用费实行定额出让方式,待条件成熟后,环保部门将建立统一的交易平台,逐步实行市场公开出让。

化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物5年累计收费标准分别为:4500元/吨、9000元/吨、

4900元/吨、5000元/吨。排污权使用费按自然年进行缴纳。排污权交易征收费用主要用于污染防治、环境保护能力建设、排污权收购储备等支出。

生活污水、污泥、垃圾、危险废物(医疗废物)等公共集中处理、处置单位和事业单位、机关、团体及其他组织,房地产项目,四项主要污染物有偿使用费总额在2000元及以下的项目,暂不实行排污权有偿使用和交易。

山水华庭居民自办戏曲展演

□记者 娄刚

本报讯 7月16日上午,天气难得的凉爽。市区姚电大道山水华庭社区广场上曲悠扬,小区居民听着戏怡然自得。这是在市文广新局和市房管中心的帮助下,该社区自办的一场戏曲文艺展演,大家在两个小时的演出中度过了一个惬意的上午。

当天上午9点,记者赶到该小区采访时,演出刚刚拉开帷幕。虽说这只是一场社区“级别”的演出,但是各个环节准备都很用心,有背景墙,有地毯,有十多人的乐队,工作人员还递给记者一张精致的节目单。节目单显示,当天共有11个节目,有豫剧《泪洒相思地》《任长霞》《秦雪梅》《花木兰》等,有京剧《寇准背靴》,还有京剧《红灯记》《梨花颂》。演员依次登台表演,其举手投足,唱念做打,都有模有样,颇有功力。居民们扶老携幼围坐四周,有的看门道,有的看热闹,各得其乐。

据该社区物业经理谷登科介绍,当天参加演出的演员大部分都是社区居民,而且是刚刚学艺有成。原来,今年3月份,他们和市群艺馆取得联系,把该馆承办的“文化客厅”公益课堂开到了社区,每周一个课时,请专业人士为喜欢文艺的居民上课。经过3个多月的学习,居民们终于有实力举办了这场戏曲展演。

南顾庄社区有了“暑期四点半课堂”

□记者 张鸿雨

本报讯 暑期来了,孩子乐了,可不少家长却犯愁了,特别是双职工家庭——孩子自己“宅”在家里不放心呀!昨天上午,在石龙区人民路街道南顾庄社区,由共青团石龙区委和区妇联、南顾庄社区联合开设的“暑期四点半课堂”正式开课,28名小学生和家长参加了开学典礼。

四年级小学生王上锦第一次参加“暑期四点半课堂”。由于父母上班很忙,没有时间管他,以往暑假他大多是在家里看电视、睡觉、玩电脑。“今年能参加‘暑期四点半课堂’真的很开心,以后我和他爸爸上班也踏实了。”王上锦的妈妈刘峰说。

据介绍,“暑期四点半课堂”每周一至周五开课,上午9点到11点,下午3点到5点半,不仅免费为社区小学生提供照看托管服务,还为他们免费开设暑期作业辅导和组织绘画、音乐兴趣小组活动。

下一步,团石龙区委和区妇联还将在更多社区指导开设“暑期四点半课堂”,为更多的家庭解除后顾之忧。



这些遗失物品好想主人

昨天上午,市客运中心站服务台前,工作人员展示一位男高中生遗忘在郑州至平顶山客运大巴车上的两个箱包。两个大箱子一个装满书,另一个都是衣服,两大箱东西落在这儿好几天了,也不见人来领,失主的马虎程度让站务人员吃惊。时值暑运,该站工作人员近期不断发现有乘客丢失的身份证、钱包、手机等物品。站务工作人员提醒失主,出门要带好东西,若物品忘在车上请及时到站内申请领取。

本报记者 张鹏 摄

有啥只管诉说
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

报料QQ:800019008

上半年全国空气质量总体改善
地表水环境质量总体稳定

郑州空气质量全国倒数第三

新华社北京7月17日电 环境保护部17日发布了2016年上半年全国空气和地表水环境质量状况。数据显示,338个地级及以上城市空气质量总体呈改善趋势,重点区域大气颗粒物浓度持续下降。全国地表水环境质量总体保持稳定。

环保部环境监测司司长罗毅介绍,上半年京津冀区域13个城市平均优良天数比例为57.4%,同比升高11个百分点。北京市主要污染物浓度持续下降,PM2.5浓度为每立方米64微克,同比下降17.9%;上半年优良天数比例为58.8%,同比升高10.2个百分点。

据了解,2016年上半年,74个城市中空气质量相对较差的10个城市,倒序分别是:保定、

邢台、郑州、邯郸、济南、唐山、乌鲁木齐、衡水、石家庄、西安。空气质量相对较好的10个城市,正序依次是:海口、惠州、厦门、深圳、珠海、中山、舟山、江门、丽水、拉萨。

长三角区域25个城市平均优良天数比例为72.9%,同比升高3.8个百分点。珠三角区域9个城市平均优良天数比例为94.7%,同比升高4.1个百分点。

罗毅说,2016年上半年,全国地表水环境质量监测网1940个断面中,除33个断面因断流未进行监测外,其余断面均开展监测。与2015年全年水质相比,水质优良(I-III类)断面比例为68.8%,上升2.8个百分点;劣V类断面比

例上升0.8个百分点。主要污染指标为化学需氧量、总磷和氨氮。

十大流域中,浙闽片河流、西北诸河、西南诸河水质为优,长江、珠江流域水质良好,黄河、松花江、淮河流域为轻度污染,辽河流域为中度污染,海河流域为重度污染。

湖泊方面,106个开展营养状态监测的湖泊或水库中,贫营养的10个,中营养76个,轻度富营养15个,而呼伦湖、沙湖、星云湖、异龙湖和杞麓湖则出现中度富营养。重点湖泊中,滇池湖体水质平均为V类,同比明显改善;太湖、巢湖湖体为IV类,同比有所改善,三个湖泊的营养状态均为轻度富营养。

来电照登

市民张女士昨天来电:市区建设路与东安路交叉口东西方向的红绿灯被树叶遮挡。

市民李先生昨天来电:市区联盟路西段修剪行道树留下几堆树枝,影响通行。

热线回复

市区轻工路中盐皓龙盐化有限责任公司家属院大门口附近积水有七八厘米深,居民出行不便。

本报热线工作人员与反映人联系得知,积水已经排干。